

# NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljenek!

## AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 194. SZÁM

ARA : 50 FILLÉR

1955. AUG. 18., CSÜTÖRÖK

### Három üzem augusztus 20 előtt

Két nap múlva hatodszor virrad ránk az alkotmány nagyszerű ünnepe. Városszerte készülnek már a munkásparaszt találkozót üdvözlő feliratok, próbálnak a kultúracsoporthoz, a győzelem új és friss hírei kerülnek fel a versenytáblákra. A hétköznapok rövid munkaszünetében, vagy baráti találkozón a népvendégek is a mi szünetünk szerint való törvény paragrafusairól beszélnek, az alkotmányt idézik, amelynek első sora oly büszkén és messzehangzón hirdeti: „A Magyar Népköztársaság a munkások és dolgozó parasztok állama.”

Mind Debrecenben, mind vidéken a dolgozók lelkesen készülnek a nagy nap méltó köszöntésére. Az alábbiakban három üzem versenyéről és a munkásparaszt találkozóra összeállított programjáról számolunk be.

#### Orvosi Műszergyár

Mennyi, de mennyi kedves meglepetés érte mostanában Vámosi Nándor szerkesztőnköt. Talán élete legszebb idejének is nevezhetné ezeket a napokat. Nemrég például egy rövid, de annál bensőségesebb ünnepségre volt hivatalos. A szakma kiváló dolgozója kitüntetését nyújtották át a gyár élénjáró munkásainak, köztük legkedvesebb tanítványának, Bóbis Károly elvtársnak is. Micsoda öröm volt ezt saját szemével látni. Micsoda elismerés ez igyekezetének és fáradozásának, amit jómaga sosem sajnált a fiataloktól. Ott álltak egymás mellett a mester és a tanítvány és a végén, amikor már senki sem beszélt, összecsókolóztak.

Most pillanatnyilag is nagy meglepetésben részesült Vámosi Nándor elvtárs. Szombaton ő és Kiss Lajosné képviselik majd az üzem a hajdúszövati ünnepségeken. Lesz bőven mondanivaló a versenyterületen. Elsorolják többek között majd, hogy Kiss Miklós melegegrees 257, Kiss Béla 191, Szabó Miklós szerszámos 312 százalékos átlagteljesítményt értek el az utóbbi hetekben, és a gyár is az augusztus végi tervét teljesíti már.

A látogatás egyébként kölcsönös lesz. Nemcsak az orvosi műszergyáriak, de a szövatiak, továbbá a bellegelő Uj Világ TSZ tagjai is eljönnek Debrecenbe üzemlátogatásra. A kedves vendégeket a gyár legjobb munkásai kalauzolják, reggelivel és ebéddel várják őket, délután pedig az ünnepi vásárra látogatnak el. Kint a Nagyerdőn aztán folytatódik majd a szórakozás, innivalójuk is lesz, mert úgy ünnep az ünnep, ha van mit tölteni a poharakba.

#### Kefeyvár

Az igaz, hogy a tavalyi kölcsönös látogatások már elmélyítették a barátságot a balmazújvárosi dolgozó parasztok és a kefeyváriak

között, de ezt sokan még csak kezdetnek tartják. „Majd az idei ünnepségeinket nézze meg az elvtárs!” — mondják a dolgozók. Már a szombati előzetes ünnepségen tapasztalhatják a balmazújvárosiak, hogy korántsem csak pusztán fogadalmak a város és a falu versenye. Most szombaton és vasárnap minden biztonnal a barátság további szálai szövődnek majd a debreceniek és a balmazújvárosiak között. Hisz újra együtt ünnepelnek majd a munkások és dolgozó parasztok, hogy így tetteikben is tükröződjék az alkotmány élő és nagyszerű valósága.

#### Cépfementáló

Debrecen egyik legjobban dolgozó könnyűipari üzemében is nagyban tart már a készülődés. Kívánságunkra, hogy mi lesz szombaton és vasárnap, Hajdú József elvtárs, az üzem igazgatója ad részletes felvilágosítást. A Cépfementálóból 35 tagú sport és kulturális küldöttség megy Hajdúszovátba, hogy együtt ünnepeljenek a falu dolgozóival. Különösen a tánc- és színjátszó csoport próbál ezekben a napokban sokat. Szeretnék igazolni jó hírnevüket, szeretnék kitenni masukért. Már a műsort is meglepetésnek szánják. Lesz abban nemcsak egyfelvonásos színjáték, sok-sok tréfa, de még vérszédítő népi tánc is. Ami a sportolót illeti, azok elsősorban az asztaliteniszben, sakokban mérkőzhetnek össze erejüket a falu dolgozóival.

A hajdúszovátaiak, ahogy hírlik, szombaton és vasárnap szintén 20 tagú küldöttséggel viszozozzák a baráti látogatást. A Cépfementálóból diszkapuval és üdvözlő feliratokkal fogadják a versenytársakat. A vendégek szombat délelőtt a Cépfementáló berendezéseit szemlélik meg, majd délután az ünnepi vásárra látogatnak el. Előtte persze közös ebéd lesz, amelynek ételapján többek között rántott hús és jó fajta sör szerepel.

### Segítsük

#### az elmaradott üzemeket

Megyénk területén több olyan vállalat van, amely húzamosabb idő óta nem teljesíti tervét. Az ebből adódó elmaradás kedvezőtlenül befolyásolja a legfontosabb mutatószámok alakulását. Különösen gyengén és tervszünetlenül dolgozott az utóbbi hónapokban a Hajdú megyei Teglagyári Egyesülés és az Ufenntartó Vállalat. Mindkét helyen bajok vannak a szervezéssel, a helyi lehetőségek kihasználásával, gyenge a munkafegyelem, termelőbrendezések kihasználása, indokolatlanul magas a bér-

alapfelhasználás és így tovább. A megyei operatív bizottság a félévi tervteljesítés tapasztalatait leszűrve, helyesen tartaná, ha a megye élénjáró üzem elvtársi segítségét nyújtának az elmaradott vállalatoknak, mind politikai, mind műszaki téren. A szobanforgó segítség minden biztonnal gyümölcsöző lenne és segítene abban, hogy a megye ipara az eddiginél is figyelemreméltóbb eredményeket érjen el az évi terv határidőelőtti teljesítésében.

Megeei operatív bizottság,

### A debreceni határban harminchét cséplőgép a termés 90 százalékát már elcsépelte

A debreceni határban mintegy 13 000 holdról kerül a gabona elcséplésre. A Debreceni Gépállomás dolgozói ez évben sokkal jobb munkát végeztek, mint a megelőző évi évben. Az egyes gépeknel az eredmények jobbák, amit bizonyít az is, hogy Mézszáros István augusztus 10-ig már 34 vagon gabonát csépell el, Muzsik József 27-et, Sebestyén Imre pedig 25 vagonnal.

A cséplésben még jobb eredmények is lennének, ha a behordás munkáját az esőzések nem akadályozta volna. A feketeföldi sáros utakon süppedős tarlókon bizony nem lehetett a behordást olyan jó ütemben végezni, ahogyan azt a közös szériák gyors megrakása megkövetelte.

#### Hús teherautó gyorsítja a hordást

A város nagy kiterjedésű határában a behordás gyorsításában a gépállomás vonatolnak, teherautóinak segítségével mellett jól tudták hasznosítani azokat a vállalati teherautókat, katonai gépkocsikat is, amelyek több napon át segítettek a keresztek szérire hordásában. Balogh Endre elvtársnak, a városi tanács elnökhelyettesének nagy érdeme van abban, hogy ez a 24 teherautó munkába állt. Ennek a nagy segítségnek köszönhető, hogy sok-sok ezer mázsa gabona nem maradt tovább a nedves tarlón, hanem már szérire került.

Gonda Lajos, a városi mezőgazdasági osztály vezetője elmondta, hogy a város 30 termelőszövetkezte közül csupán a bellegelői Fürst, a banki Haladás és a banki Rákóczi termelőszövetkezetek földjein vannak még kint behordatlan keresztek. A behordás munkája most a derült időben zavartalanul folyik, így rövidesen befejeződik. A város határában mintegy 2000 kereszti vár még behordásra. Az egyéni termelők a behordás munkájával a múlt hetén végeztek. Több dűlőben kétfős behordásra szervezkedtek, egymásnak segítettek, így került gyorsabban asztagba a keresz.

Termelőszövetkezeink is adtak egymásnak segítséget. A bellegelői Uj Világ is segítette a bellegelői Fürstöt. A Debreceni Gépállomás cséplési tervét már 90 százalékra teljesítette. Több mint 800 vagon gabona került már a cséplőgépektől számkolba. A cséplés gyorsításában segítségünkre vannak a szovjet mezőgazdasági szakemberek. Az aratásban is jó segítséget adtak. Az arató-cséplő gépeknél, ha baj volt, nyomban megjavították. A város határában 4 kombájn végez most cséplést, ezekre is felügyelnek a szovjet elvtársak, azonnal segítettek, ha üzemzavar akad. A szovjet teherautók pedig éj-

jel-nappal hordták a kereszteket a szériákra. Ezért a nagy segítségért igen nagy hálaival tartozunk — mondotta Gonda Lajos elvtárs.

A város elmaradt a tarlóhántással, mert bizony csak 75 százalékát végezték el a tervnek. A másodikvetési tervteljesítés 116 százalék. A legjobb munkát végezte a gugyori Petőfi Termelőszövetkezet, ahol közel 200 százalékra teljesítették a másodikvetési tervet.

A hajdúhadházi határban a behordás munkája meggyorsult és már 98 százaléknál tartanak. A tanács jó szervező munkája lényegesen hozzásegítette a nagyközségeit

ahoz, hogy a behordás meggyorsult. Megszüntették a fuvaroztatást, mindenféle felesleges szekereteket, minden iga közös szérikre való hordásban szorgoskodott.

#### Hajdúháza házon kilenc cséplőgép van versenyben

A község határában 9 cséplőgép egymással versenyezve dolgozik, hogy minél előbb befejezzék a cséplést. A 13-i versenyjelentés szerint Kiss József cséplőcsapata még a hetedik helyen volt, szerdán pedig már az első helyre került, több mint 20 vagon

gabona elcséplésével. A tanács versenybizottsága rendszeresen értékeli a cséplőgépek versenyét, s nemcsak a tanácsvezetés írja ki, hogy az egész falu tudomást szerezzen eredményeiről, hanem az értékelésről készült jegyzőkönyvet minden cséplőcsapathoz elküldik.

A behordás gyorsítását segítették azzal is, hogy behordták a kereszteket azoknak, akiknek nem volt igájuk. Egy- mászt segítettek a dolgozó parasztozok, hogy minél előbb befejezzék a cséplést. A 13-i versenyjelentés szerint Kiss József cséplőcsapata még a hetedik helyen volt, szerdán pedig már az első helyre került, több mint 20 vagon

### Hajdúnánáson a termés 95 százalékát behordták az egyéniek

A gyakori esőzések nagyon hátráltatják a hordást, cséplést. A hajdúnánási tsz-eken és egyéni dolgozó parasztozon azonban nem uralkodott el a kedvetlenség emiatt. Amint az eső eláll, kint vannak a határban, szíjjelszedik a kereszteket, a beázott kényeket felállongatják, kalászával a nap felé fordítják. Jól szíjjelhúzzák a beázott kalászokat, hogy a nap közbe süsön és hamar megszáradja. Az így megszáradott gabonát aztán külön hordják, külön csépellik és külön is tarolják. Elővigyázatosság ez, nehogy a taroláshál valami baj adódjon az átázott és megszáradott gabonával.

Hajdúnánás határában a gabonának az egyénieknél 95 százaléka, a tsz-eknél 70 százaléka van behordva. A gépiállomás gépkocsijait és vonatolok is rendelkezésre bocsajtották a tsz-eknek, a hordás meggyorsítására. A Dózsa TSZ-nek, amely legjobban el van maradva a hordással, az egyéni dolgozó parasztozok is segítségére vannak. Önként ajánlkoztak a hordásra, fogatjaikkal, hogy mielőbb bekerüljenek a tarlóra a keresztek, asztagba rakva kevesebb időt tesz bennük az eső.

A Dózsa tsz tagsága azonban szegényszemre nem gondol úgy a tarlón lévő gabonával, mint kellene. Szombaton például a gépiállomásnak egy vonatolok kiment a tsz-hez hordani. A megrakodáshoz nem kapott a vonatolok segítséget, magára maradt. Azt mondták a tagok, hogy nincs elég ember. Pedig az építkezésnél akkor is 6-8 tag dolgozott. Mikor a gabona megmentéséről van szó, akkor még az építkezésből is el kell venni az embereket. A gabona behordásánál sürgősebb munkát most nincs a mezőgazdaságban és ezt a Dózsa TSZ vezetői és tagjai elfelejtik.

Hasonló magatartást támasztott vasárnap a Dózsa fiatalosága is. Kelletlenül dolgoztak, csak azt nézték, mikor mutat az óra ebéd után 2-öt, s abba hagyták a munkát. Bár a szeker még csak félig volt megrakva, othagyták, elmentek haza, mondván, hogy vasárnap van és délután ók nem dolgoznak. Szegénytelen így gondolkozni, mikor a gabona megmentéséről van szó.

Rossz példát mutatott a tsz elnöke, Kónya László is ezekben a napokban. Tíz hold gabona elcséplésének ellenör-

zéséhez negyedmagával ment el Tiszaladányba (ott volt a tsz-nek 10 hold gabona vetése) s két napot töltöttek ott, s közben itthon, Hajdúnánáson nem haladt a hordás. A Dózsa TSZ még állami szabadfelvásárlási gabonaterv teljesítésével.

Hajdúböszörményben pár napi munkát ad még a behordás. Az egyéni dolgozó parasztozok földjén már csak itt-ott van gabona kereszti. A Vörös Csillag, a Kossuth, a Ságvári TSZ-ek is egy-két nap alatt végeznek ezzel a munkával.

A Vörös Csillag Termelőszövetkezet az egyéni dolgozó parasztozok is segítik, a Kossuth TSZ-ben pedig a gépiállomás vonatolok gyorsítja a behordást. A városhoz tartozó területen, ha újabb esőzések nem zavarják meg a munkát, a héten végeznek a gabona asztagba hordásával,

### A nagyléltai járásban még nyolcezer kereszti van a határban

Bujdosó János elvtárs, a nagyléltai járás tanácselnöke kedden telefonon jelentette, hogy a nagyléltai járás területén a behordás elérte a 90 százalékot. A járás területén Álmósd községben az egyéni és Bagamér községben főleg a középparasztozok maradtak el a behordásban. Az Álmósi Táncsics jól végezte dolgát, mert a keresztek szérigatása után olyan gyors iramban végezték a behor-

dást, hogy csütörtökre már a csépléssel is végeznek. A bagaméri elmaradásnak legfőbb oka az, hogy főleg a középparasztozok ellenséges, gonosz híresztelés következtében halogatta a behordást. Azt a hírt terjesztették, hogy az augusztus 20-a után elcséplésre kerülő gabonából már nem lesz szabad felvásárlás. Tartogathatják későbbi értékesítésre egész felesleges készletüket.

A község vezető emberei sem jártak elől jó példával a behordás gyorsításában, amit bizonyít az is, hogy Orvos Mihály, a bagaméri tanács elnökhelyettese is, bár többször felszólították, mégis az esőkre hivatkozva halogatta a behordást és csak 15-én kezdett ahhoz hozzá.

Most már megindult Bagamérban is a hordás, s aki „beugrott” a gonosz híresztelésnek, bizony szánja-bánja, hogy kereszteit a földön hagyta ázni és nem száritgatta, nem hordta.

A nagyléltai járás területén mintegy 8-10 000 kereszti van még kint a tarlón. A behordásban példát mutatott a vértési Irinyi, a vértési Vörös Csillag. Debrecenből három nagyobb üzem, közte a Hajdúszovati Gyógyszergyár, jártak vasárnap búzát száritgatni a járás falvaiban. A járás területén a másodikvetési tervet 185 százalékra teljesítették. De a tarlóhántást, tekintettel a behordás halogatására, csak 95 százalékban tudták eddig teljesíteni.

### A hortobágyi sziken 13,31 mázsa átlagtermés

A Hortobágy legnagyobb kiterjedésű állami gazdaságában, a borsósiában, ez évben 850 holdon termeltek búzát. A cséplés befejezése után átlagtermést meg az átlagtermést, amely 13 mázsa 31 kilót tesz ki holdanként. Az egykori hortobágyi sziken érték

el ezt a jó átlagtermést úgy, hogy éveken át a legadokban javították a talajt. Ez évben is a legfejlettebb agrotechnikát alkalmazták. Ez az átlagtermés rekordnak számít, mert a Hortobágyon a legjobb búzatermés átlaga eddig 10 mázsa 40 kiló volt,

### Kristóf Andor túlteljesítette augusztus 20-ra tett vállalását — 73 vagon gabonát csépell el

Kristóf Andor, a Tetéleni Gépállomás cséplőgép vezetője a megye, de az ország cséplőgép vezetőinek versenyében is az első helyre került. A cséplés megkezdésekor 55 vagon gabona elcséplését vállalta, 1225-ös gépevel. Amikor az 55-ik vagonnál tartott, arra tett ígéretet, a munkacsapat tagjaival együtt, hogy augusztus 20-át 70 vagon cséplési teljesítménnyel ünnepel.

Kristóf Andor és a Vágó

cséplő munkacsapat valóra váltotta ígéretét: hétfőn a 77-ik vagon gabonát engedték a számkolba. Kedd estig több mint 73 vagonot csépelltek el. Most egyéni szériukon csépellnek — gyakran kell húzatni a gépet újabb szériúra, az eső is szinte naponta akadályozza a munkát. Ennek ellenére naponta 240-250 mázsa teljesítik. Ha az idő enged, az alkotmány ünnepét Kristóf Andorék 80 vagon gabona elcséplésével ünnepelik.

# A Béke Világtanács titkárságának közleménye

## 655 millió aláírás az atomháború ellen

Bécs (TASZSZ) A Béke Világtanács titkársága augusztus 16-án közleményt hozott nyilvánosságra:

„Amikor az egész világon megemlékeznek a hírosimai atombombázás 10. évfordulójáról, a Béke Világtanács titkársága szükségesnek véli, hogy közölje az atomháború előkészítése ellen tiltakozó 1955. január 19-én kiadott felhívás támogatására indított aláírásgyűjtő kampány eredményeit — hangzik a közleményben.

Augusztus 6-ig 655 963 811 aláírást gyűjtöttek. Ez a szám 173 millióval haladja túl a stockholmi kiáltvány számára gyűjtött aláírásokat.

Világos, hogy a Béke Világtanács felhívása visszhangra

talál a közvélemény körében; a stockholmi felhívás számára 482 millió 482 199 aláírást gyűjtöttek. 612 522 504 ember írta alá a békeegyezmény megkötésére felszólító felhívást. Ugyanakkor augusztus 6-ig 655 963 811 aláírást gyűjtöttek a bécsi felhívás számára.

A Béke Világtanács aláírásgyűjtő kampányával megindult társadalmi mozgalom azt eredményezte, hogy kiváló tudósok és nagy szervezetek szállnak síkra a nukleáris fegyver megsemmisítésért. Így angol és amerikai szakemberek, szovjetek, nyugati szervezetek, egyházak, köztük az Egyesült Államok methodista és presbiterianus egyházai állást foglaltak a nukleáris

fegyver megsemmisítése mellett.

A békéért küzdő világmozgalom szükségesnek véli, hogy aláírásgyűjtéssel konkrétan kifejezze a népek békeakarát. Folytatva és fokozva ezt a harcot, közelebb hozzhatjuk az atomfegyver eltávolítását és megsemmisítésének pillanatát, biztosíthatjuk a nemzetközi feszültség enyhülését és megkönyvíthetjük az ez év októberében tartandó külügyminiszeri értekezlet megvitatására kerülő problémák megoldásának megkezdését, elérhetjük az ázsiai helyzet megjavulását.

Az atomháború előkészítése ellen indított harc tovább folyik.

Bécs, 1955. aug. 16.”

# A Minisztertanács és a SZOT elnöksége vörös vándorzászlóval tüntette ki a Hajlított Bútorgyárat, a Debreceni Dohánybeváltó és Fermentáló Vállalatot és a Nádudvari Géppállomást

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének márciusi határozata a felszabadulásunk 10. évfordulója tiszteletére megindult munkaverseny, a húsz budapesti üzemnek az éves tervek sikeres befejezésére irányuló kezdeményezése eredményeként — az ipar túlteljesítette 1955. első félévi termelési és termelői feladatát, csökkent a termékek önköltsége. A kedvezőtlen tavaszi időjárás ellenére a mezőgazdaság fokozott munkával az előző évnél jelentősen nagyobb termést takarított.

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa és a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnöksége elismerését és köszönetét fejezi ki mindazoknak a munkásoknak, műszaki-gazdasági vezetőknek és mozgalmi aktivistáknak, akik az eredmények eléréséhez elvégzett munkájukkal hozzájárultak. Felhívja őket, hogy a jövőben is minden erejükkel és tudásukkal, javaslatokkal és bírálatokkal segítsék tovább fejlődésüket, technikai színvonalunk állan-

dó emelését, az éves terv maradéktalan teljesítését, illetve túlteljesítését és ezzel mindannyiunk közös célját, a szocializmus építését. Széleskörűen alkalmazzák az élenjárók munkamódszereit, újításait, használják fel maximálisan a helyi lehetőségeket, a belső erőforrásokat, készítsék elő megfelelően második ötvenes tervünk indulását.

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa és a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnöksége az illetékes miniszterek és a szakszervezetek elnökségeinek javaslatai alap-

ján az 1955. I. félévben végzett eredményes munkáért vörös vándorzászlóval, díszoklevéllel és pénzjutalommal tüntette ki sok más üzem között az alábbi debreceni és Hajdú-Bihar megyei üzemeiket:

A Könyvüpari Minisztérium területén: a Debreceni Hajlított Bútorgyárat, Élelmiszeripari Minisztérium területén: a Debreceni Dohánybeváltó és Fermentáló Vállalatot, Földművelésügyi Minisztérium területén a Nádudvari Géppállomást. (MTI)

## A gabonabegyűjtésben második, az állat- és állati termékbegyűjtésben 16. Hajdú-Bihar

A Begyűjtési Minisztérium legutóbbi értékelése szerint az alkotmány-ünnep tiszteletére indított begyűjtési versenyben a megyék sorrendje az augusztus 13-i állap-

latot szerint gabonabegyűjtésben: 1. Szolnok, 2. Hajdú megye. Állat- és állati termékbegyűjtésben: 1. Győr, 16. Hajdú megye. (MTI)

## A nagyhegyesi Október 22 TSZ a hatodik a tsz-ek felszabadulási munkaversenyében

A Termelőszövetkezeti Tanács és a Földművelésügyi Minisztérium jelenti: A Rákosi Mátyás Művek munkásainak felhívása nyomán több ezer termelőszövetkezet vett részt hazánk felszabadulásának 10. évfordulója tiszteletére kialakult egész éves versenymozgalomban. A verseny első szakasza május 1-én zárult. A verseny első szakaszában elért kimagasló eredmények és a kitűzött versenyjuttalmak a szövetkezetek között kialakult nemes versengést a második szakaszban — amely május egytől augusztus húszig tartott — tovább szélesítették. A szövetkezeteket még jobb eredmények elérésére ösztönözték. A második szakaszban már több mint 2300 termelőszövetkezet vett részt a versenyben.

A Termelőszövetkezeti Tanács és a Földművelésügyi Minisztérium a megyei mezőgazdasági igazgatóságok jelentése és a helyszínen történt ellenőrzések alapján értékelte a termelőszövetkezetek versenyét. A verseny értékelése ebben a szakaszban is az FM és a MEDOSZ együttes utasításában foglalt irányelvek szerint történt, különös figyelemmel a termelési tervek és a versenyállások betartásának megjelölt célkitűzések teljesítésére, illetve túlteljesítésére.

A termelőszövetkezetek felszabadulási versenyének második szakaszában az első helyet, az ezzel járó 20 ezer forint jutalmat és emléklapot a füzesgyarmati Vörös Csillag Termelőszövetkezet nyerte el. A versenyben a hatodik a nagyhegyesi Október 22 TSZ

és a Földművelésügyi Minisztérium a megyei mezőgazdasági igazgatóságok jelentése és a helyszínen történt ellenőrzések alapján értékelte a termelőszövetkezetek versenyét. A verseny értékelése ebben a szakaszban is az FM és a MEDOSZ együttes utasításában foglalt irányelvek szerint történt, különös figyelemmel a termelési tervek és a versenyállások betartásának megjelölt célkitűzések teljesítésére, illetve túlteljesítésére.

A termelőszövetkezetek felszabadulási versenyének második szakaszában az első helyet, az ezzel járó 20 ezer forint jutalmat és emléklapot a füzesgyarmati Vörös Csillag Termelőszövetkezet nyerte el. A versenyben a hatodik a nagyhegyesi Október 22 TSZ

## Dulles nyilatkozata a Szovjetunió fegyveres erőinek csökkentéséről és a távol-keleti helyzetről

Washington (MTI) Hírszolgálatunk Washingtonból közölte a külügyminiszter keddi sajtóértekezletéről. Dulles kommentálta a szovjet fegyveres erőik csökkentését és nyilatkozott a távol-keleti helyzetről.

Az amerikai külügyminiszter „örömmel üdvözölte a Szovjetunió elhatározását, hogy 640 000 fővel csökkentse fegyveres erőinek létszámát”. Kijelentette, hogy „ez a csökkentés nagy jelentőségű és beleillik a genfi konferencia által megteremtett nemzetközi hangulatba”. A továbbiakban kiemelte azt is, hogy „a létszámcsoökkentés embererőt szabadít majd fel az ipar és a mezőgazdaság számára.”

Dulles ezután a távol-keleti helyzettel foglalkozott. Üdvözölte az észak-koreai és kínai vezetőknek azt a legutóbbi nyilatkozatát, hogy „nem az erőszak eszközével kell igyekezni Korea egyesítésére”. Közölte, hogy az Egyesült Államok a koreai háborúban részt vett szövetségeseivel arról tárgyal, milyen módon lehetne újjászervezni a semleges államok fegyverszüneti ellenőrző bizottságát, amelyről a külügyminiszter kijelentette: „Kétféle, hogy mai formájában bármiféle hasznos munkát is végezne.”

Dulles a sajtóértekezleten szólt a New Yorkban augusztus 29-én újra megnyíló leszerelési albizottsági tárgyalá-

sokról is. A többi között ezt mondta: „Az Egyesült Államok kormányának reméi, hogy az értekezlet haladást érhet el az ellenőrzés megbízható nemzetközi rendszerének létrehozásában.”

## FŐ A „PÉLDAMUTATÁS”

Angolosan távozó emberek sokaságával telt meg kedden délután a Járóút utca. Különösen a VII. osztály tájáról indulók szaporodtak meg létszámukban. A kocsiostályon územi gyűlést hirdettek erre a délutánra, de mint az elmondottakból is látható nem nagy sikerrel.

Tulajdonképpen mi az oka ennek a nagyfokú részvételségnek?

A részvételség korántsem véletlen. Aki kedden délután járt a vállalat udvarán, megfigyelhette, hogy a loholók élményében a résztvevők művezetők haladnak. Dalmi Sándor futós résztvevő példaként állt a fűvást, azonnymában felkötötte a nyűllábat. Szükség volt rá, meg amint látod szoros is — kacsintott Szabó Sándor, a tsz elnöke Faragó Péterre.

— Hát nincs is nekem semmi kifogásom ellene... Csak... ha már az asszony itt dolgozik, és sehogy sem akar eljönni, nem vennél-e fel engem is.

— Szóljál öcsém. Dehogy nem. Ha te is megfogod a munka boldogabbik végét, van számodra is hely.

Tovább nem is tudtak beszélni, mert újabb tag jött, s annak is ki kellett osztani ami jár neki. Faragó Péter így aztán a két téhen közé vágt, hogy mielőbb haza érjen, mert már erősen sötétedett.

Mire hazaért már égett a konyhában a villany. A fiatal kis menyecske ott sürgött a konyhában és a vacsorát készítette.

— Zsófi — kiáltott be a konyhába Faragó Péter. — Gyere segíts lerakni a jussodat, mert egyidőre nehezen boldogulok. Csak ennyit hoztam el, mert tudod a két téhen nemigen bír most többet, aztán meg holnap is nap lesz.

Egy-kettőre berakták a terményt a kamrába, úgy hogy kijönni is alig tudtak utána. Na meg itt van a pénz is. Sándor bátyám pedig azt üzenté, hogy holnap már kezd a vetést, oszt szükség van rád. El ne felejtés reggel, hogy menni kell. Igaz, én is megyek majd, s együtt mehetünk.

Az asszonyka csak állt meglepődve, egy szót sem szólt. Délután meg azon veszekedtek, hogy nem mehet dolgozni, most meg már küldi. — Na miért állsz úgy, mint egy sóbálynak. Reggel együtt megyünk dolgozni és kész. Most pedig hozzád már azt a vacsorát, mert még azt is megérem, hogy éhen hagysz veszni!.

Rácz Béla

— Gondolkoztam már elem kifizetésen, hogy menjek. Pedig szerettem a jószágokat, de most mindjárt az első napokon az asszonyt mégsem verheti meg.

Bent járt már a falu közepén. Megállt a földműves-szövetkezet italboltja előtt, hadd legyen egy kis hatás — gondolta — úgy jobban meg tudja mondani majd a véleményét.

Jó délutánba hajlott már a nap, sokan voltak a szövetkezetben. Legjobb pajtása is ott támasztotta a pulót egy nagyfröccs mellett.

— Hát téged mi szél sodort el az asszony szoknyája mellől — kezdte az ilyenkor szokásos ugratást. — Lerugott az ágyról?

— Hát idefigyelj, hogy lerugott-e, vagy nem, az téged nem érdekelné. De azt tudom, hogy most az egyszer emberre akadtak. Megmutatom én neked, hogy az én feleségem mégis úgy táncol, ahogy én fúvóm, nem vagyok rászorulva az ő egy-két zsák búzájukra.

— Kivel nem vagy már kibékülve? Ugy nézel ki, mint egy házárts óregasszony.

— Kivel... hát a szövetkezet. Most nem hallok már három nap óta, mint azt, hogy ő továbbra is csak a szövetkezetben marad, hogy lépjek be én is, mert ott ilyen jó, meg olyan jó, meg hogy ott így meg úgy lehet keresni. Hát ne keressen csak ő, mert akkor osztán még többet hallgathatok.

— Osztan most hová még? — Hát a szövetkezetbe. Felveszem ami jár neki, most van ugyanis a zárszámadás, vagy mi a fene, s aztán végeztünk.

— Nem lenne jobb, ha egy kicsit azért gondolkodnál?

## KIBÉKÜLÉS

Rettentő mérgező volt már Faragó Péter. Dühében szinte már nem is látott, nem is hallott. Elvörösödött, s a székét, mely ugyan kezéig sem volt, úgy rugta a sarokba, hogy darabokra hullott.

— Mit képzelsz — ordította szinte magánkívül. Három napja, hogy a feleséged vagy, s már is te akarod hordani a kalapot. Azt pedig nem. Ameddig én viselem a kalapot, addig itt én leszek az úr, s nem engedem, hogy belecsúszolj a dolgomba.

— De — kezdte fíjden, színpodva a kis fiatal asszonyka: —

— Semmi de! Azt csinál, amit én mondom. Kilepsz a termelőszövetkezetből. Mit gondolsz, fogok én majd amiatt szégyenkezni az egész rokonság előtt, hogy a feleségem koldusok között dolgozik.

— Miért koldusok azok? — nyílt fel most már az asszonyka szeme is. Vedd tudomásul, hogy több van ott mindenkinél, mint nekem, meg az egész pereputtyodnak. Nem fogom állandóan azt a 3 hold földet túrni, amit te kaptál hozományként. Ugyis ott dolgozok, s azt beszélnek aztán, amit akarnak. Nem érdekel sem az apád, sem a te véleményed — perelt tovább a kis asszonyka, de úgy, hogy Faragó Péter szóhoz sem jutott.

Felrántotta a kisuujját, s úgy bevágta az ajtót, hogy csak úgy rengett bele a szoba. Kint valamit csillapított, de azért nem tudott belenyugodni, hogy mindössze három napja, hogy házasságot kötöttek, s azóta mindig csak civakodnak, amiatt a „szövetkezet” miatt. Na de mátlól kezdve vége lesz ennek. Ami jár neki, azt elhozza, aztán mehet oda, ahová akar. Befogta a két téhenet a szekébe és elindult. Utközben is dult fult mérgében. Olyanokat vágott

is, meg amint látod szoros is — kacsintott Szabó Sándor, a tsz elnöke Faragó Péterre.

— Hát nincs is nekem semmi kifogásom ellene... Csak... ha már az asszony itt dolgozik, és sehogy sem akar eljönni, nem vennél-e fel engem is.

— Szóljál öcsém. Dehogy nem. Ha te is megfogod a munka boldogabbik végét, van számodra is hely.

Tovább nem is tudtak beszélni, mert újabb tag jött, s annak is ki kellett osztani ami jár neki. Faragó Péter így aztán a két téhen közé vágt, hogy mielőbb haza érjen, mert már erősen sötétedett.

Mire hazaért már égett a konyhában a villany. A fiatal kis menyecske ott sürgött a konyhában és a vacsorát készítette.

— Zsófi — kiáltott be a konyhába Faragó Péter. — Gyere segíts lerakni a jussodat, mert egyidőre nehezen boldogulok. Csak ennyit hoztam el, mert tudod a két téhen nemigen bír most többet, aztán meg holnap is nap lesz.

Egy-kettőre berakták a terményt a kamrába, úgy hogy kijönni is alig tudtak utána. Na meg itt van a pénz is. Sándor bátyám pedig azt üzenté, hogy holnap már kezd a vetést, oszt szükség van rád. El ne felejtés reggel, hogy menni kell. Igaz, én is megyek majd, s együtt mehetünk.

Az asszonyka csak állt meglepődve, egy szót sem szólt. Délután meg azon veszekedtek, hogy nem mehet dolgozni, most meg már küldi. — Na miért állsz úgy, mint egy sóbálynak. Reggel együtt megyünk dolgozni és kész. Most pedig hozzád már azt a vacsorát, mert még azt is megérem, hogy éhen hagysz veszni!.

Rácz Béla

— Gondolkoztam már elem kifizetésen, hogy menjek. Pedig szerettem a jószágokat, de most mindjárt az első napokon az asszonyt mégsem verheti meg.

Bent járt már a falu közepén. Megállt a földműves-szövetkezet italboltja előtt, hadd legyen egy kis hatás — gondolta — úgy jobban meg tudja mondani majd a véleményét.

Jó délutánba hajlott már a nap, sokan voltak a szövetkezetben. Legjobb pajtása is ott támasztotta a pulót egy nagyfröccs mellett.

— Hát téged mi szél sodort el az asszony szoknyája mellől — kezdte az ilyenkor szokásos ugratást. — Lerugott az ágyról?

— Hát idefigyelj, hogy lerugott-e, vagy nem, az téged nem érdekelné. De azt tudom, hogy most az egyszer emberre akadtak. Megmutatom én neked, hogy az én feleségem mégis úgy táncol, ahogy én fúvóm, nem vagyok rászorulva az ő egy-két zsák búzájukra.

— Kivel nem vagy már kibékülve? Ugy nézel ki, mint egy házárts óregasszony.

— Kivel... hát a szövetkezet. Most nem hallok már három nap óta, mint azt, hogy ő továbbra is csak a szövetkezetben marad, hogy lépjek be én is, mert ott ilyen jó, meg olyan jó, meg hogy ott így meg úgy lehet keresni. Hát ne keressen csak ő, mert akkor osztán még többet hallgathatok.

— Osztan most hová még? — Hát a szövetkezetbe. Felveszem ami jár neki, most van ugyanis a zárszámadás, vagy mi a fene, s aztán végeztünk.

— Nem lenne jobb, ha egy kicsit azért gondolkodnál?

is, meg amint látod szoros is — kacsintott Szabó Sándor, a tsz elnöke Faragó Péterre.

— Hát nincs is nekem semmi kifogásom ellene... Csak... ha már az asszony itt dolgozik, és sehogy sem akar eljönni, nem vennél-e fel engem is.

— Szóljál öcsém. Dehogy nem. Ha te is megfogod a munka boldogabbik végét, van számodra is hely.

Tovább nem is tudtak beszélni, mert újabb tag jött, s annak is ki kellett osztani ami jár neki. Faragó Péter így aztán a két téhen közé vágt, hogy mielőbb haza érjen, mert már erősen sötétedett.

Mire hazaért már égett a konyhában a villany. A fiatal kis menyecske ott sürgött a konyhában és a vacsorát készítette.

— Zsófi — kiáltott be a konyhába Faragó Péter. — Gyere segíts lerakni a jussodat, mert egyidőre nehezen boldogulok. Csak ennyit hoztam el, mert tudod a két téhen nemigen bír most többet, aztán meg holnap is nap lesz.

Egy-kettőre berakták a terményt a kamrába, úgy hogy kijönni is alig tudtak utána. Na meg itt van a pénz is. Sándor bátyám pedig azt üzenté, hogy holnap már kezd a vetést, oszt szükség van rád. El ne felejtés reggel, hogy menni kell. Igaz, én is megyek majd, s együtt mehetünk.

Az asszonyka csak állt meglepődve, egy szót sem szólt. Délután meg azon veszekedtek, hogy nem mehet dolgozni, most meg már küldi. — Na miért állsz úgy, mint egy sóbálynak. Reggel együtt megyünk dolgozni és kész. Most pedig hozzád már azt a vacsorát, mert még azt is megérem, hogy éhen hagysz veszni!.

Rácz Béla

## A boldogulás útjára léptünk

Írta: Gal Balázs

a bakonszegi Új Világ TSZ tagja.

En, bakonszegi dolgozó paraszt ember vagyok. Igaz, ma már az Új Világ Termelőszövetkezet tagjának vallhatom magam. Megtaláltam azt az utat, amely jobb életet és boldogulást biztosít saját magam és családom számára. Megvallom őszintén nehéz volt az elszakadás a magántulajdontól, amelyik mindig visszafelé húzott. De láttam azt, hogy a hozzáam hasonló dolgozó parasztok a termelőszövetkezetben sokkal nyugodtabban élnek és nincsenek úgy kitéve a sors csapásainak, mint az egyénileg dolgozó paraszt. De láttam emellett azt is, hogy az én 21 hold földemen — nehéz, kötött a talaja — a gépi munkát nem lehet megfelelően alkalmazni, ezt igazán jól csak nagy területen lehet kihasználni. Ezeket figyelembe véve családommal együtt úgy döntöttem, hogy két lovammal és gazdasági felszereléssel együtt belépünk az Új Világ Termelőszövetkezetbe. Velem jött két nagy fiam is. Igaz, az egyik már nő, de mi már úgy szoktuk meg, hogy együtt dolgozzon a család. Most már valóban együtt dolgozunk a csoportban, ahol igazi jó barátokra találunk.

Családommal együtt még márciusban beléptünk a tsz-be, a munkába csak április elején kapcsolódtunk be. Azóta magam sem tudom, hogy mi van velem: nem vagyok beteg, fűrgén, elevenen dolgozom. Jókévdűen kaszáltam a szénát, fiatalok között arattam, most meg én raktam be a szövetkezet asztagait. Így jókévdűen, vidáman dolgozunk mint termelőszövetkezeti tagok. De már meg is van a látszata a munkának, mert amit a két lóért és a felszerelésért kaptam, abból egy jó fejtősehettem vettem. Most már van két jó hízőnk valóm, a feleségem meg baromfiival foglalkozik. Igaz, most meg a zsákokat foltozza, mert hát megmondom én őszintén, az ideig hármunknak április egy óta 576 munkakegységünk van és előtegnél már 17 mázsa búzánál többet hoztunk haza, árpából is bőven kaptunk, úgyhogy a díszőnk van mit enni. De ez csak előleg, még október 1-ig szerzünk egy pár munkakegységet. A búza- és árpa-juttatásunkon kívül még kukorica, cukor, rizskása részeseidünk is bőven lesz.

Azt hiszem, bakonszegi ismerős társaim maguk is látják, a mi boldogulásunkat. En, levelem befejezésével felhívom minden kis- és középparaszt dolgozó társamat, jöjjenek közénk, lépjenek rá a boldogulás egyedüli útjára.

Az idén az eddig megtartott öt sorsolással együtt tíz állampolgársági sorsolást rendeznek.

A legközelebbi sorsolást — a IV. békekölcsön harmadik húzását — szeptemberben tartják meg, amelyen mintegy 25 millió forintot sorsolnak ki. Az idei tíz sorsoláson a kötvénytulajdonosok csaknem 570 millió forintot kaptak vissza az államnak kölcsönadott pénzükből. (MTI)

## A m és

Furcsa két adatból. Az Egyéki Géppállomást az 1955. I. félévben végzett eredményes munkáért vörös vándorzászlóval, díszoklevéllel és pénzjutalommal tüntette ki sok más üzem között az alábbi debreceni és Hajdú-Bihar megyei üzemeiket:

A Könyvüpari Minisztérium területén: a Debreceni Hajlított Bútorgyárat, Élelmiszeripari Minisztérium területén: a Debreceni Dohánybeváltó és Fermentáló Vállalatot, Földművelésügyi Minisztérium területén a Nádudvari Géppállomást. (MTI)

## Egyeken rendez a munka

Akadnak magyar különbségekre. Poállítások, de Egyek határában majdnem tel előbb kezdődött, aztán Egyeken anyyi eső és így tocsa magyarázatok, hiszen egytől egy megcélolható. Az Egyek határában nem pal hamarabb mint a aratás, mint a p tártan, de Egyekre annyit eszt az eső, gárna. Az aratást pokban igaz, hogy l történtek súlyos t nagyon sok behordélyt adott ki a ta kint, hogy alaposz kintette volna a k ket és csak kemé metezés, a járási ság és az Egyéki o vezetőjének közbea ra változtatták me len intézkedéseket, ra tudtak állítani a dolgozó parasztok rube való hordásra ki községi tanács bizottsága nemcsak ta a helytelen intéz de törvényes szánk alkalmazott azokkal akik a közérdeklő ket akarták kijátsza ket az intézkedések re is tették a köz gepállomás kiáll cseplőgépeket a sz re, ahogy az első a rakták, máris me lett a cseplés. Enne nyeképpen az egye ban nemcsak hogy befejezték a hord cseplőgépet tudtak ni más területekre

Az Egyéki Géppállomást az 1955. I. félévben végzett eredményes munkáért vörös vándorzászlóval, díszoklevéllel és pénzjutalommal tüntette ki sok más üzem között az alábbi debreceni és Hajdú-Bihar megyei üzemeiket:

A Könyvüpari Minisztérium területén: a Debreceni Hajlított Bútorgyárat, Élelmiszeripari Minisztérium területén: a Debreceni Dohánybeváltó és Fermentáló Vállalatot, Földművelésügyi Minisztérium területén a Nádudvari Géppállomást. (MTI)

## Polgáron nagy az elmar

Polgár község a hely, de nemcsak hanem a megyében ső helyen kullog. Folyás közötti terű hány száz búza e kereszt feketéllik igazi értelmében és a helyi tanács, helyi pártszervez a véletlenre bizo a községi pár hogy szinte semm kedést nem tesz gyorsítása érdeké végeredményben n behéz, hiszen a t ási érdekeiről is v ási pártbizottsá gátynulva” intéz há utóbbi három es erővel indulj vordás, Cs, Nagy

# A megye első és legutolsó községe a behordásban és cséplésben egyaránt a polgári járásban van

Furcsa két adat egy járásból. Az Egyeki Gépállomás kedden estig 100 százalékon felel meg a cséplési tervet, míg ugyanakkor legfeljebb 35 százalékgig a Polgári Gépállomás. Mi lehet a nyitja ennek a két adatnak? Röviden és világosan megmondva, az egyik községben idejében behordták a szérűkbe, a másikban még jó szerint javában folyik a hordás. Az egyeki termelősövetkezők augusztus 5-ével elvégezték a cséplést, míg a polgári termelősövetkezők hordanak. Egyek határában kedden estig az utolsó keresztet is asztagra hordták. A polgári határában köröskörül százával és ezrével vannak a gabonakereszték.



Szabó Gyula 8 holdas. Polgár Vörösmarty utcai lakos még csak most hord. Neki is jó tanács, hogy legjobb mindent idejében csinálni. Alig győzte szarigatni a gabonáját, s emiatt többszörösen megdolgozott

## Egyeken rendben halad a munka

Akadnak magyarázatok a különbségekre. Polgáron azt állítják többben, hogy Egyek határában majdnem két héttel előbb kezdődött el az aratás, aztán Egyeken nem volt annyi eső és így tovább. Furcsa magyarázatok ezek, mert hiszen egyfajta egyfajta megcáfolható. Az igaz, hogy Egyek határában néhány nappal hamarabb megkezdődött az aratás, mint a polgári határában, de Egyekre is ugyanannyit esett az eső, mint Polgárra. Az aratást követő napokban igaz, hogy Egyeken is történtek súlyos baklövéssek, nagyon sok behordási engedélyt adott ki a tanács anélkül, hogy alaposan körütekintette volna a körülményeket és csak kemény figyelemmel, a járási pártbizottság és az Egyeki Gépállomás vezetőjének közbeavatkozására változtatták meg a helytelen intézkedéseket, és azonnal rá tudták állítani a község dolgozó parasztjait a szérűbe való hordásra. Az egyeki községi tanács végrehajtó bizottsága nemcsak megigálta a helytelen intézkedéseket, de törvényes szankciókat is alkalmazott azokkal szemben, akik a közérdekű rendeleteket akarták kijátszani, s ezeket az intézkedéseket közhírré is tették a községben. A gépállomás kiállította a cséplőgépeket a szérűhelyekre, ahogy az első asztagot lerakták, máris megkezdődhetett a cséplés. Ennek eredményeképpen az egyeki határában nemcsak hogy idejében befejezték a hordást és a cséplést, hanem már több cséplőgépet tudtak átirányítani más területekre.

társ, a községi tanács elnöke, mikor kérdezték az elmaradás okát, azt felelte: Ő nem tudja, hogy a behordással mi van, mert ő a begyűjtéssel foglalkozik. Meg is látszik a határában, hogy a tanácselnök elvtárs ilyen tájékozott a kenyérgabona betakarításáról saját községében. Egyetlen egy rejtens, itt-ott már szabotálás számba menő esetet nem toroltak meg. Például ifj. Tanyi István 31 holdas kulák még kedden este hozza sem fogott az őszi árpa hordásához, holott köz tudomású, hogy az árpát rendszerint jóval korábban aratják le, mint a kenyérgabonát. A járási pártbizottság most intézkedett, egy-két napon belül a polgári határába legalább 12 gépet csoportosít át, hogy a behordással egy időben teljes erővel folyják a cséplés is.

Polgár község példát vehetne nemcsak Egyektől, hanem Tiszacsegé és Újszentmargita községektől is. A sok esőzés ellenére is Újszentmargita határában teljesen befejeződött a hordás, sőt az Ötéves Terv TSZ már végzett is a csépléssel, teljesítette beadását. Most azonban gépet kérnek, méghozzá sürgősen. Cséplőgépeket az újszentmargitai határból!

## Tiszacsegén baj van a terményforgalmival

A tiszacsegei határában is végeztek a behordással szerdán estig. Teljes ütemben befejezték a hordást és a cséplést, hanem már több cséplőgépet tudtak átirányítani más területekre.

Az Egyeki Gépállomás szerdán reggel már megkezdte az őszi árpa alá a talajelőkészítést az egyeki termelősövetkezőkben, csütörtökön reggel pedig trágyázott területek alászántását kezdték el a traktorosok. Meg kell mondanunk, hogy ezeknek az eredményeknek elérésében a helyi pártbizottság vezetője, különösen maga Hadobás György párttitkár elvtárs nem sokat segített. Három nappal ezelőtt egyáltalán nem ismerte a munkák menetét, nem tudta, hogy hogy áll a behordás, cséplés. Hadobás elvtárs bent ült a pártirodán, ahelyett, hogy személyesen meggyőződött volna a saját területén folyó munkáról.

## Polgáron nagy az elmaradás

Polgár község a járási székhely, de nemcsak járásában, hanem a megyében is az utolsó helyen kullog. Polgár és Pólyás közötti területen jó néhány száz búza és őszi árpa kereszt feketélik — a szőlőigazi értelmében feketék — és a helyi tanács, valamint a helyi pártbizottság mindent a véletlenre bízott. Jellemző a községi pártbizottságra, hogy szinte semmilyen intézkedést nem tesz a behordás gyorsítása érdekében, amely végeredményben nem is lenne behozható, hiszen a termelők saját érdekeiről is van szó. A járási pártbizottságnak kellett vátnyulva — intézkedni, hogy az utóbbi három napon teljes erővel induljon meg a hordás. Cs. Nagy István elv-

a begyűjtésben vannak zavarok. A csépléssel párhuzamosan nem emelkedik a begyűjtési arány, mert a Terményforgalmi Vállalat helyi szervezete a község vezetőinek megállapítása szerint és figyelemmel a cséplés ellenére is, nap mint nap 20-30 szekeret küldenek vissza, hogy majd másnap vigyék a terményt. Ha viszont túl nedves a termény, akad, nevéstéges határidőket adnak az újra behozásra. Például van olyan dolgozó paraszt, akinek a múlt héten augusztus 30-i határidőt adták. A községi tanács figyelemmel a cséplés ellenére nem történt változás eddig a dologban, sőt a helyi megbízott a tanácselnök hívására meg sem jelent a végrehajtó bizottsági ülésen. De a vállalat központja sem intézkedett még eddig semmit, a helyi tanács telefon- és levelezései ellenére sem.

Sürgős és határozott intézkedéseket kell foganatosítani, mert egy perig sem szabad késleltetni most már sem a hordást, sem a cséplést, mert az mind súlyos károkat okozhat.



A tiszacsegei szérűben az utolsó asztagokat csépléi Szőke János villanycséplő felelős Takács Kálmán munkacsapatával

nek is legjobb szervezője a gépállomás volt, mert a párttitkár, az igazgató, a főagronómus elvtárs, valamint a brigádvezetők szinte maguk irányították a cséplés menetét, s a községi tanács is ehhez rendkívül sok segítséget nyújtott. Ebben a községben azonban

hat. A gépállomás megyei igazgatósága, a Terményforgalmi Vállalat felelős vezetői sürgősen vizsgálják felül a cséplőgépek átcsoportosítását, illetve a terményátvevők munkáját, rögtön, azonnali intézkedéseket tegyenek. Ezt követeli az ország érdeke. F. S.

# A berettyóújfalui DISZ fiatalok silőzási versenyfelhívása

A Berettyóújfalui Állami Gazdaság DISZ fiataljai tanulmányozva a DISZ II. kongresszusának határozatát és okulva az elmúlt esztendő tapasztalataiból taggyűlésen elhatározták, hogy csatlakoznak a második országos ifjúsági silőzési versenyfelhíváshoz, és egyben versenyre hívják ki a Hajdú-Bihar megyei állami gazdasági, termelősövetkezői és községi DISZ szervezeteket s a verseny sikere érdekében a következőket vállalják: A gazdaság évi silőzési terve 8000 köbméter, ezzel szemben 1955. november 10-re ezt a mennyiséget 25 százalékkal túlteljesítjük, tehát tízezer köbmétert besilőzünk. A silőtakarmányokat a legjobb minőségben készítjük el, ehhez a gazdaság szakvezetőinek minden támogatását megkapjuk. A silőgépeket megfelelően előkészítjük és egy gödröt 48 óra alatt megtöltünk. A rendelkezésre álló gépeket jól kihasz-

náljuk, a balesetvédelmi szabályok betartására fokozott gondot fordítunk. A gazdaságon belül is versenyre hívja ki egymást a silőzést végző négy fiatal munkacsapat. A gazdaság vezetősége vállalja, hogy a fiatalok kezdeményezését a legmesszebbmenőkig támogatja, így a silőzéhez szükséges anyagot a kellő mennyiségben és időben szállítja, a műmőszaki silőzést végzéséhez a szaktanácsot megadja. Biztosítja a gépek jó kihasználását, a balesetvédelmi szabályok betartásához minden intézkedést megtesz, az elért eredményekről rendszeres értékelést ad, azt nyilvánosságra hozza, vagyis a DISZ fiatalok vállalatát mindenben elősegíti.

Máté József, Erdei Erzsébet, Domokos Irén munkacsapatvezetők Gál János DISZ titkár Szabó János párttitkár Mocsári Lajos igazgató

## HÍREK A JÁRMŰJAVÍTÓBÓL

A mozdonyosztály dolgozói az ötödik vasutasnapra 189 ezer forint értékű munka elvégzését vállalták tervben felül. Az ígéretet terv követve, s lelkesen fogták munkához. Nem maradt el az eredmény. Vállalásukat túlteljesítették. Az értékelés összesített eredményeként a felajánlott összeggel szemben 249 288 forint értékű munkával járultak hozzá a vasutasnap sikeréhez.

A többi között elvégezték a 32483 számú mozdony jóvávitását 147 ezer forint értékben, a 376281 számú mozdony futójavitását 12 600, a XXXIII. számú vizzállítókecsi javítását 18 900 forint értékben.

A mozdonyosztály fentemlített kiváló eredményéhez nagyban hozzájárult Kutron János esztergályos 167, Kovács Imre mozdonylakatos brigádja 127, Korponai Lajos ifjúmunkás kazánkovács brigádja 135, Dézsi Lajos armatúrjavító brigádja 129, Szodrai Kálmán autogéphegyszó brigádja 123 százalékos átlagteljesítményével.

Augusztus első dekádjában a Járműjavító Vállalat üzemi átlaga 108 százalék. Az osztályok közötti versenyben első a mozdonyosztály 114,3 százalékos átlaggal. A második helyet a VIII. osztály foglalta

el 110,3 százalékos átlaggal, míg a harmadik helyen a kocsiosztály szerepel 104 százalékos átlagteljesítménnyel. Ez utóbbi osztály eredményére az egyetlen termelés nyomtára rá a helyegyet. A hónap első napjaiban rendszerint nagy a pangás, egyenletes termelés csak a második dekádban észlelhető, míg a harmadik tíz napon a nagyarányú hajrá fellendíti a kocsiosztály teljesítményét.

A fémgyűjtő hónapban elért kiváló eredményekért a Könnyűipari Minisztérium Nyéki Sándor és Kravkovich József alapszervezeti DISZ titkárokat kiváló fémgyűjtő teljesítménytel tüntette ki.

## A Hortobágyon

lévő Borsói Állami Gazdaságnak juh- és juhászok közti versenyen első helyen végzett a Jászóv. Az üzem, amelyet korszerűsítették és bővítettek, áprilisban kezdte a feldolgozást és augusztus közepéig volt üzemben. Ez alatt 58 mázsa Délibáb sajtot és 12 mázsa Paranyica füstölt szalagsajtot gyártott. Ezenkívül 35 mázsa juhtúrót is forgalomba hoztak. A hortobágyi juhtej feldolgozó üzem üzemes készítményeit Budapestre, Miskolcra és Debrecenre szállították.

# Hétévi börtönrre ítélték a tetétleni földművesszövetkezet I-es számú boltjának üzletvezetőjét

hogy saját maga és cimboráinak javára és hasznára minél nagyobb összeget sikkasztson el a földművesszövetkezet üzletéből. Félrevezette a könyvelőket, hogy az leplezzen az általa elkövetett bűncselekményeket. Arra sem volt rest, hogy amikor a letartóztatás megjelent az üzletében, a letartóztatás tagjait különböző, és hozzátehetjük a legfinomabb és legrágább levelekkel, többek között félszalammal, konyakkal és barackpálinkával traktálta, így kerítette befolyása alá a letartóztatás valamennyi tagját. Kovácsik sorozatosan meghamisította a letartóztatás során olyan számkat diktált be, ami valóságban nem volt már bent sem az üzletben, sem a raktárban.

„Nagy szerencséje volt”, hogy 1953. augusztusában betörték a Kovácsik által vezetett boltba, így egyszerűen sikerült eltüntetni a már összegyűjtött hiányt. Jellemző „nagyvonalúságára”, hogy becsapta a FÜSZÉRT-et is, mert a nagykereskedelem által Tetétlenre szállított zsákokat felszabdalta, és zsákból kettőt készítettett és azokat a zsákokat 80, illetve 130 forintos áron visszaszámolta a FÜSZÉRT-nek. Jellemző tevékenységére az is, hogy milyen csakiszálmájaként kezelte a szövetkezeti vagyon — 1955 óta alkalmazottainak, barátainak, ismerőseinek, ahogyan a tárgyaláson mondot-

ták fűnek és fának kisebb-nagyobb összegeket hitelezett Gyöbe Albertnek 1600, Rácz Magdolnának 2500, Somogyi Antalnak 1300, Nagy Dánielnek 1000 forint, Fodor Istvánnak 3000 forint, Pécsi Gábornak 1900 forint hitelt adott. Magavál szemben sem volt vakar, mert saját háztartása céljaira és állandóan szállította hol ó, hol a felesége az élelmiszer és a textilárú a földművesszövetkezet boltjából. Jellemző, hogy nem páranékel lopta a selyemharisnyát, hanem tucat számba, a lisztet sem kilószámra tulajdonította el, hanem zsákszámba. Nem fejt meg akkor sem Kovácsik, amikor a JÁSZÓV-tól mentek ellenőrizni, mert az ellenőrzőket minden alkalommal megvendégelte, a lehető legkedvezőbb módon, az italozás, a tetétleni földművesszövetkezet I-es számú boltjában.

Kovácsik és társai bűnös üzemleire ez év áprilisában tett pontot a JÁSZÓV, amikor a letartóztatás megkezdődött. A letartóztatás során 150 000 forint hiánya volt a vádlottaknak. A májusban megtartott letartóztatás Kovácsik nem tartotta meg önmagát, mert mintegy 100 000 forinttal „átjuttatott” a letartóztatás tagjait. Azt csinálta, hogy a letartóztatás után éjjel visszalopózott az üzletbe, ahol az ott hagyott letartóztatás, amelyek ekkor sem voltak gond-

tan elzárva — hamis adatokat jegyzett be. Csak egy példa: Az egész üzletben egyetlen egy pár cipő buslikodott árván. Kovácsik azonban az egyes után írt egy harmast és 13 pár cipő került rá a letartóztatás ívra.

A többiek Dienes, Fodor és társai segítettek Kovácsiknak. Most együtt felelnék súlyos bűneikért. A dolgozó népi bírósága keményen lesújtott a társadalmi tulajdon hűtlen kezelőire. Az öt napos tárgyalás során közel 40 tanút hallgattak ki, akik bizonyították vallomásaikkal az amugysy beismerésben lévő vádlottak bűnösségét.

A vizsgálat, az ötnapos helyszíni tárgyalás adatai, a kihallgatott tanúk igazolták, hogy a vádlottakon kívül felelősséggel tartoznak Kovácsik feleltetéséért, ezért a nagyarányú sikkasztásért. Hónapokon át nem tűnt fel sem a MESZÓV, sem a JÁSZÓV ellenőreinek és vezetőinek Kovácsik „működése”? Nem figyejt fel senki a tetétleni ügyre? Vagy talán Tetétlen annyira kiesett a forgalomból, mert messze van a vasúttól? Szó sincs arról! Járta-tek erre fel az ellenőrök, a kiküldöttek, a megbízólevéllel ellátott „látogatók” is. Ezt bizonyítja a tárgyaláson felmutatott ellenőrzési könyv számos adata. A megállapítások azonban nem sokról szólnak. Egyet-kettőt iszünk belőle: „Az üzletben tisztaság és rend van”, vagy ilyet olvashatunk belőle: „Poros volt az áru, piszkos volt a károkát-űveg”. Általános, semmit mondó feljegyzések ezek. De továbbmenve, fény derült arra is a tanúvallomások során, hogy volt olyan nap, amikor az ellenőrök és instruktorok szinte egymásnak adták a kilincset az üzletben. De köztük nem akadt egyetlen ember sem, aki észrevette volna Kovácsik és társainak „működését”. Hogy ide juthattak a tetétleni per vádlottai, ebben részben hibás a laza ellenőrzés is. A laza ellenőrzést mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a püspökladányi járásban közelesem két újabb tárgyalásra kerül sor, a sikkasztó földművesszövetkezet vezetői ügyében. V. Gy.

